

Predmet: Fazlija Ajdari i dr. – Gnjilanska grupa

Poslovni broj predmeta: K-Po2 33/10 I K-Po2 43/10

Glavni pretres: 9.02.2010.

Izveštaj: Gojko Pantović, posmatrač FHP-a

Ispitivanje svedoka Hysena Hysenija

Svedok je nakon bombardovanja ostao u Gnjilanu/Gjilan. Živeo je u naselju *Abdullah Presheva*, koje je bilo udaljeno 10 minuta pešačenja od naselja *Bela zemlja*, gde su živeli Srbi, koji su većinom napustili Gnjilane/Gjilan nakon završetka rata a pre dolaska KFOR-a. Nije mu poznato da su pripadnici OVK nekog prebili, tukli ili ubili. Sem pripadnika KFOR-a nije viđao druge nauružane ljude. Jednom prilikom došla su trojica pripadnika OVK u žutim uniformama i sa kapama sa amblemima OVK. Tražili su mu oružje, ali im je rekao da nema ništa. Zna da je neko bacio bombu na kuću njegovog strica, nedaleko od njegove kuće i da je tom prilikom samo oštećena terasa. Poznavao je i neko vreme radio sa Qemalom koji je [posle rata] ubijen na groblju dok je kopao grob za svoju suprugu, ali ne zna ko ga je ubio i zbog čega. U njegovoj ulici je ubijena samo jedna žena nakon rata. Od oko 500 romskih kuća u Gnjilanu/Gjilanu ostalo je oko 35. Ostale su srušene ili spaljene.

Ispitivanje svedoka Shefika Alyshanija

Svedok je za vreme bombardovanja i nakon toga živeo je u svojoj kući u ulici *Avdullah Presheva*. Poznato mu je da je mnogo Roma i Srba napustilo Gnjilane/Gjilane u strahu od KFOR-a i OVK. Bilo je paljenja kuća, ali ne zna koliko je kuća bilo zapaljeno, ko ih je palio i zbog čega. Poznato mu je da se optuženi Ajdari nakon bombardovanja uselio u jednu napuštenu romsku kuću, u kojoj je živeo Ramiz Izahiri koji je sa porodicom pobeo u inostranstvo. Bio je komšija sa optuženim Ajdarijem. Poznaje i optuženog Memishija, koga je viđao u Gnjilanu/Gjilan od 2001. do 2003. godine. Optuženi Memishi takođe živeo je u jednoj napuštenoj romskoj kući u ulici *Avdullah Presheva*. Nakon rata retko je viđao pripadnike OVK i ne zna da su činjeni zločini u Gnjilanu/Gjilan.

Komentar:

Prilikom ispitivanja svedoci Hysen Hyseni i Shefik Alyshani zvučali su neiskreno i delovalo je kao da ne govore sve što im je poznato o događajima zbog kojih su pozvani. Tokom svedočenja, prilikom postavljanja pitanja od strane članova veća i tužioca, oba svedoka su se nekoliko puta okrenuli prema braniocu optuženih, advokatu Krstiću, zbog čega ih je predsednica veća opomenula. Iako su u optužnici Hysen Hyseni i Shefik Alyshani označeni kao svedoci tužilaštva, branilac optuženih Zdravko Krstić je kontaktirao svedoke i organizovao njihov dolazak, te pristupanje na svedočenje.